

# Najbolji put do izlječenja rehabilitacioni centar

**NIKŠIĆ** - Projekat "Vrati život sebi, porodici, društvu", kao i većina prethodnih "Preporodovih" projekata, dao je dobre rezultate, a usmjeren je na potpunu adaptaciju, kako psihičku tako i fizičku, i ne samo samog zavisnika, već i njegove porodice i donosi rezultate i u 2008 godini - saopšteno je iz te NVO.

Prema riječima direktora "Preporoda" i člana Radne grupe za izradu Nacionalne strategije za borbu protiv

droga u Crnoj Gori, 2008-2013. godine, **Jovana Bulajića**, projekat je podržan od Opštine Nikšić i počeo je 2007. godine, a kroz svakodnevnu komunikaciju sa zavisnicima i njihovim porodicama, pokušavaju uputiti zavisnika na dugotrajno liječenje u neki od centara iz okruženja s kojima saraduju.

- Porodicu kroz savjetovanje, koje uporedno funkcioniše, upućujemo kako da se odnosi prema rehabi-

litantu za vrijeme trajanja cijelog procesa - kazao je on, dodajući da je poseban fokus na porodicu, zbog činjenice da jedino ona ostaje uz zavisnika do samog kraja.

Bulajić navodi da je osnovni cilj programa rehabilitacija zavisnika i njegove porodice i njihov povratak u normalan život dostojan čovjeka, i dovesti ga do saznanja o njegovom realnom stanju, kako fizičkom tako i psihičkom.

Bulajić je kazao da se razgovori najčešće obavljaju u kancelariji, a ako je potrebno i u bolnici, zatvoru, u kućnoj posjeti. On je objasnio da program liječenja, kroz tri faze traje oko godinu i po, kako bi bili sigurni da po izlasku iz centra, na "svakodnevne situacije i probleme koje život danas inače nosi, neće opet pobjeći u obmanu droga i vratiti se u krug iz kojeg samo najistrajniji, najuporniji i najizdržljiviji izlaze".

On je podsjetio da većinu centara u koje upućuju ljude, od kojih neki imaju tradiciju i po 25 godina i postižu nadprosječne rezultate, najčešće vode ljudi koji su u svojoj prošlosti i sami prošli "golgotu zavisnosti", pronalaze načine da dopru do ljudi koji su sada u problemu i da ih svojim iskustvom navedu na pravi put i posvjedoče da se bolest zavisnosti može pobijediti.

- Ovakvi centri postoje svuda u svijetu više od 50 godina a što se tiče postizanih rezultata, prednjače u odnosu na svaki do danas poznati metod rješavanja problema - istakao je on.

**S. Kustudić**

## Nerazumijevanje u NVO sektoru

Bulajić je kazao da nije malo onih koji u Crnoj Gori govore o narkomaniji, i koji se zbog "ko zna kakvih ciljeva bore protiv narkomanije, ali samo deklarativno, a jako malo njih to u praksi stvarno primjenjuje, a kamoli da se samim zavisnicima bavi".

- Vjerovatno su takvi ljudi i organizacije kojima su lični interesi puno ispred interesa i života ljudi na ime čijih života i sudbina kandiduju programe i traže sredstva iz državnog budžeta, naveli prije nekoliko dana članove koalicije NVO da od Komisije za raspodjelu dijela pri-

hoda od igara na sreću, zahtijevaju da se za doprinos u borbi protiv droge i svih oblika zavisnosti izdvaja manje sredstava nego do sada - istakao je on.

Bulajić smatra da bi bilo "puno normalnije usredsrediti se na otklanjanje nejasnoća pri raspodjeli koje su pominjali i utvrđivanju preciznijih i strožih kriterijuma koje bi neku organizaciju eventualno diskvalifikovale ili preporučile za realizaciju nekog projekta, a ne zalagati se za smanjenje sredstava za rješavanje jednog od sigurno najvećih problema danas u Crnoj Gori".